
mm
ROMAÎ^IA

EXPUNERE DE MOTIVE

Propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 63/2022 privind unele măsuri temporare pentru 

acordarea de sprijin material categoriilor de persoane afiate în situaţii de 

risc de deprivare materială şi/sau risc de sărăcie extremă, suportate parţial 
din fonduri externe nerambursabile, preciun şi unele măsuri de distribuire 

a acestuia

Prezenta propunere legislativă urmăreşte să completeze cadrul legal pentru acordarea 

sprijinului material pentru persoane vulnerabile prin extinderea beneficiilor la 

medicamente prescrise de un medic, cu încadrarea în aceleaşi limite bugetare.

Grupurile vulnerabile din punct de vedere material sunt expuse unui risc crescut de 

sănătate datorat lipsei accesului la servicii de sănătate adecvate, precum şi condiţiilor de 

viaţă precare. Includerea medicamentelor ar ajuta la asigurarea accesului la tratament 
pentru aceşti beneficiari, în special pentru acoperirea coplăţii pentru medicamentele 

compensate în procent mai mic de 100%. Propunerea de a permite achiziţionarea cu 

tichete sociale doar de medicamente în baza unei prescripţii medicale, inclusiv pentru 

cele care se pot achiziţiona în mod normal fără o astfel de prescripţie (OTC-uri), asigură 

că tichetele sociale vor fi utilizate în mod responsabil şi că beneficiarii vor primi 
tratamentul adecvat pentru condiţiile lor de sănătate, concomitent cu evitarea riscului 
de creştere a consumului inutil de medicamente, unde România deja se află într-o 

situaţie critică.



în concluzie, extinderea utilizării tichetelor sociale pentru a include achiziţionarea de 

medicamente ar avea un impact pozitiv semnificativ asupra sănătăţii şi bunăstării 
grupurilor vulnerabile din punct de vedere material din România. Acest lucru ar asigura 

accesul la tratament pentru aceşti beneficiari, ar ajuta la reducerea stresului financiar 

asupra acestora şi ar contribui la reducerea costurilor pentru sistemul de sănătate în 

ansamblu.

în numele iniţiatorilor.

Diana STOICA Eugen TERENTE
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